

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 39 (100) 20 мая 1941 г. Вторник Цена 5 к.

## БЫСТРО ЗАКОНЧИТЬ СЕВ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников воодушевило колхозное крестьянство на борьбу за получение высоких урожаев. Колхозники с энтузиазмом борются за проведение сева в самые сжатые сроки, применивая передовую агротехнику.

Особенно сильно чувствуется борьба за получение высоких урожаев в колхозе имени Сталина, где на 15 мая засеяно 39 процентов посевной площади, сельхозартели «Берензасс» — 25,9 процента, «2-я пятилетка» — 24 процента и в ряде других колхозов.

Руководители же отдельных колхозов забыли о том, что весна нынче поздняя, что поэтому перед ними стоит задача — ускорить темпы посевных работ, закончить сев в 8—10 дней. На 15 мая по району план сева выполнен только на 14 процентов. Низок процент выполнения плана сева в колхозе «3-я пятилетка» — 1,4 процента, «Герой труда» — 1,3 процента. «Красный борец» — 1,9 процента.

Запоздалая весна обязывает работать с исключительным напряжением. Сроки сева должны быть предельно сжаты. Нужно упорно бороться за то, чтобы не потерять ни одного часа, ни одной минуты драгоценного рабочего времени, когда день кормит год.

В отдельных колхозах не дорожат рабочим временем, сидят сложа руки в ожидании теплой, солнечной погоды, а это неизбежно приведет к затяжке созревания хлебов, посевы станут под угрозу осенних заморозков.

Во время посева, в хорошо обработанную землю — задача огромной государственной важности. От успешности ее разрешения будет зависеть урожай этого года, а отсюда рост и процветание зажиточной и культурной жизни колхозников.

Постановление райисполкома



Хорошо работает редколлегия ежедневной стенной газеты Новосибирского завода имени Чкалова.

На снимке: редколлегия за выпуск очередного номера стенгазеты. Слева направо: Б. А. Захаров, А. А. Коленкин, В. И. Мимикин, А. Ф. Кондаков.

ЗАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ

## ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА, ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ!

### Первый год на тракторе

Тракторист тракторной бригады, работающей на полях колхоза «Новый быт», тов. Павлов 12 мая вспахал 5,8 га, выполнив норму на 161 процент. 14 мая закультивировал 14 га и сэкономил 45 кг. горючего.

Тов. Павлов работает на тракторе первый год, но с начала сева он перевыполняет нормы выработки. В ответ на обращение обкома партии и облисполкома он решил еще больше повысить производительность труда.

Тарбоков.

### 75-летний стахановец

На Тутуяском мехлесопункте лесорубом работает 75-летний тов. Торгунаков А. П. Работать лесорубом он стал недавно. Перед тем, как пойти работать в лес, он сказал, что дать стране лес это значит получить новые самолеты, заводы, укрепить еще больше нашу могучую родину и поэтому я иду работать лесорубом.

Получив разрешение начальника участка выйти в лес, тов. Торгунаков приступил к работе. И с тех пор ежедневно норму по заготовке леса выполняет на 125 процентов.

Когда началась реализация билетов 15-й Всесоюзной лотереи осавиахима, тов. Торгунаков приобрел их на 15 рублей.

Таких примеров, когда старики работают наравне с молодыми, являются стахановцами на производстве, наша страна насчитывает десятки, сотни, тысячи. Это показывает любовь народа к родине, Советскому правительству, партии, лично тов. Сталину.

П. Акуляков.

### О ПРОВЕДЕНИИ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление Мысского райисполкома и райкома ВКП(б)

Идея навстречу предложениям передовых колхозов и колхозников о проведении стахановской пятидневки по завершению весеннего сева, Мысский райисполком и райком ВКП(б) постановляют:

1. Провести стахановскую пятидневку по завершению весеннего сева с 20 по 26 мая 1941 г.

2. Подвести итоги стахановской пятидневки на кустовых совещаниях председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельисполкомов, где решить вопрос о переходящем Красном знамени райисполкома и райкома ВКП(б).

Пред. райисполкома  
Е. НАМЫШКИН.

Секретарь РК ВКП(б)  
Ф. ЭСАУЛОВ.

### Перевыполняют нормы выработки

Бригада № 2 сельхозартели «Берензасс» Безруковского сельсовета хорошо справляется со своей работой.

При кульстане регулярно выпускается стенная газета, вывешивается ежедневный по-казатель выполнения работ каждым колхозником, работающим в этой бригаде.

Систематически выполняют

нормы выработки пахари: Ефремов И. — на 110 процентов, Ковалев П. — на 110 процентов. По боронебе Тюменцев А. — на 106 процентов, Бурундуков — на 106 процентов и селянчик Пискунов Н., работающий на конной сеялке, ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Бригадир ЕФИМОВ М.

### ПИСЬМО ИЗ АРМИИ

Передовая молодежь нашего района, дававшая высокие показатели на производстве, уйдя в армию показывает отличные результаты в боевой и политической подготовке.

Об этом характерно говорит письмо, присланное из армии на имя Ивана Ильича Баталова. В нем говорится: «...в течение короткого срока службы в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Ваш брат Баталов Михаил Ильич показал себя как лучший командир, дисциплинированный, идеологически и морально устойчивый. Отличник боевой и политической подготовки.

Тов. Баталов предан делу партии Ленина — Сталина и социалистической родине. Командование благодарит Вас за

достойное воспитание Вашего брата, посланного Вами защищать с оружием в руках границы Социалистической родины и Ваш мирный социалистический труд. И если враг посмеет ступить на наши священные границы, мы вместе с сотнями прекрасных сыновей, по зову партии Ленина — Сталина и вождя трудающих всего мира великого Сталина выступим на защиту своей любимой родины для победы над врагом страны социализма».

Радостно получать и читать родственникам, трудящимся нашего района такие письма, рассказывающие об успехах ранее работавших в нашем районе товарищей, ныне стоящих на защите непреступных границ нашей великой социалистической родины.

### НАЛАДИТЬ ВЕСОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников подняло энтузиазм колхозных масс на борьбу за перевыполнение производственных заданий.

Этот подъем энтузиазма колхозников должны поддержать руководители колхозов. Большой поддержкой явится постановка образцового учета, а следовательно и налаживание весового хозяйства.

В сельхозартели «Берензасс» есть все возможности производить взвешивание животных: правление выделило весы, но взвешивание животных производится неаккуратно, зачастую на глазок.

В колхозе имени Молотова прекрасное просторное помещение, есть все возможности

производить взвешивание, но на ферме нет весов, а правление колхоза не заботится о приобретении их для фермы.

В колхозе «Путь к социализму» весы стоят в телятнице, а гиродержатель где то спрятан у зав. МТФ тов. Житкова. При осмотре весов было установлено, что после очистки и мелкого ремонта весы могут работать с достаточной точностью.

Колхозы Чувашинского и Мысского сельисполкомов зачастую не имеют молохомеров, а если и имеют, то непроверенные. Многие приемщики молока измеряют его эмалированными кружками, что безусловно не дает нужной точности.

Наблюдаются случаи отсутствия надлежащего учета и хранения. Так зав. МТФ кол-

хоза «Путь к социализму» тов. Житков в 1941 году провел только одну контрольную дойку. На этой же ферме наблюдаются хищения молока. 9 мая не хватило 8,8 литра молока, доставленного на приемный пункт.

Доярки, телятницы, свинарки, пастухи, пчеловоды и другие работники животноводства с большевистской настойчивостью должны потребовать от руководителей колхозов наладить учет и весовое хозяйство. Руководители колхозов должны понять, что в сельском хозяйстве, как и в других отраслях народного хозяйства без весов и измерительных приборов нельзя поставить точный учет.

В. ВИНОКУРОВ.

## МЕСТО КОМСОМОЛЬЦЕВ — НА СЕВЕ

Началась весенняя посевная кампания. Колхозная молодежь нашего района вместе с остальным населением колхозной деревни включилась в эту горячую весеннюю пору в полевые работы.

Всего в нашем районе 12 колхозных комсомольских организаций. В них 54 комсомольца, 38 из которых работают на прямых работах — в поле.

16 комсомольцев — колхозников, что составляет почти 30 процентов, работают не на полевых работах, а счетоводами, кладовщиками и т. д. Живет еще среди комсомольцев-колхозников тяга к «тепленькому» местечку, а это говорит о том, что комсомольские организации не задумываются над тем, что-

бы указать комсомольцам-колхозникам, что их место в поле, что они должны быть в рядах стахановцев полей и своим личным примером показывать, как должен трудиться всякий колхозник.

А в нашем районе ряд комсомольцев-колхозников — Салбакова — трактористка, Карапаева, Уртигешев (колхоз имени Коминтерна) — в течение нескольких лет работают на прямых полевых работах и дают хорошие образцы труда.

Задача каждого комсомольца-колхозника — работать на решающих участках общественного хозяйства, в полеводческой бригаде, звене, там где решается успех сева.

**В. РУСАНОВСКАЯ.**

## Облигации не вручены подписчикам

До 15 мая 1941 года все учреждения, предприятия, организации должны были заключить раздачу облигаций займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписчикам и разыскку проживающим в отдаленных местах.

Однако в ряде предприятий, учреждений и организаций села Мыски облигации большей части подписчиков не разданы.

В общем отделе районного исполнительного комитета общая сумма подписки составляла 4420 рублей. Удержано 3490 рублей. Подписчикам выданы облигации на 2425 рублей. На 1515 рублей облигаций не раздано, при чем на 1065 рублей существует подписка, а на 450 рублей облигации раздавать некому, так как эти деньги со счета райисполкома списаны, а с рабо-

тических и служащих не удержаны.

В районном отделе народного образования общая сумма подписки составляла 1330 рублей. Облигаций получено на 1263 рубля. Пять человек из шести, которым не разданы облигации, являются сотрудниками района.

Всего района получили облигации на 32285 рублей, а выдали подписчикам на 7045 руб. на 25240 рублей облигации лежат в ящике письменного стола бухгалтера района Чудоимова.

В райпотребсоюзе из полученных на 5531 руб. облигаций раздано на 4030 руб. Пять человек из 9 получивших облигации являются жителями Мысков, двое находятся в Мысковском районе.

**З. Новикова.  
М. Овсянкина.**

*Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)*  
**БЕСЕДА 5-я**

## О ВНУТРИПАРТИЙНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В предыдущей беседе мы указывали на то, что партия большевиков строится на основе принципа демократического централизма. При этом мы остановились на том, что такое централизм и какое значение имеет он для партии. В этой беседе мы будем говорить о сущности внутрипартийной демократии.

Что такое внутрипартийная демократия? Слово «демократия» происходит от греческого слова «демос» — народ.

Внутрипартийная демократия означает такой порядок во всей внутренней жизни партии, который обеспечивает активное участие всех коммунистов в работе партии. Внутрипартийная демократия предполагает выборность всех руководящих органов ВКП(б) снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями.

«Внутрипартийная демократия, — учит товарищ Сталин, — есть поднятие активности партийных масс и укрепление единства партии, укрепление сознательной пролетарской дисциплины в партии».

До революции, ввиду политических преследований царизмы, партия вынуждена была работать в подполье. Поэтому она не могла строить свою организацию на основе последовательной выборности снизу доверху. Когда же с самодержавием и капитализмом было покончено и большевизм вышел на открытую политическую арену, партийные организации начали строиться на основе демократических выборов, на основе демократического централизма. Этот принцип организационного строения партии всемерно укрепляется из года в год.

Партия решительно отбросила прочь различные враждебные ленинизму группы, которые пытались использовать принципы демократии в партии для расшатывания партии и ее дезорганизации. Враги партии пытались воспользоваться внутрипартийной демократией для антиленинской пропаганды и достижения своих контрреволюционных целей, но были разоблачены и разгромлены как предатели революции.

Демократический централизм



Слесарь-стахановец Литвининской МТС, Яшкинского района, В. Н. Зинкевич, досрочно отремонтировавший 40 комбайновых моторов, выполнил задание на 200 проц. На снимке: В. Зинкевич за работой.

### Маленький фельетон

## СУРОВЫЙ И МИЛОСТИВЫЙ

— Тише. Идет.

— Кто идет?

— Он. Наш начальник.

— Не волнуйтесь, не теряйтесь. К нашему начальнику нужен особый подход. Чтобы не вызвать у него гнев, говорите: все в порядке.

— Ну, а если не все в порядке?

— Тогда легонько скажите про недостатки, но только не про те, которые зависят от него. Не говорите про них и старшему начальству. Сразу накажет. Знаете, наш начальник не любит подхалимов.

О том, что начальник второго лесоучастка Мысковского леспромхоза не любит «подхалимов», сказана сущая правда. С ними он суров.

Вот приказ № 15, красноречиво говорящий на сей счет,

который мы приведим так, как он есть, сохранив его стиль.

«... Гордеев пытался перед работниками ЛПХ говорить всякую нелепость на меня. Гордеев взял себе за основу гнилую теорию не нужную практику...

Последний раз предупредил зав. обоза Гордеева. Если еще раз будет замечена нечестность в работе подхалимство перед работниками ЛПХ о ряде безобразий на кондворе якобы по вине начальника участка будут приняты более строгие меры.

нач. участка Беляев».

Логически вторым параграфом приказа должно было последовать: «Призываю всем рабочим и служащим участка о моих недостатках молчать, иначе зачислю всех

в подхалимы».

Приказы пишутся т.с. Беляевым под настроение. При первом состоянии — приказ суров, при спокойном — мягкий.

25 марта у него было спокойное состояние нервов и он написал приказ № 26, который гласит:

«... За преждевременный уход с работы вожаками Л. М. Шилкин, Селиванов, Попов дело передать на производственно-товарищеский суд для привлечения к ответственности.

Нач. участка Беляев».

Вольготно стало прогульщикам. Они теперь привлекаются к ответственности по приказу № 26 начальника лесоучастков Беляева, а не по указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

**Б. Увалов.**

го централизма мешает развитию активности и самостоятельности партийных мас.

Для того чтобы партия могла возглавить поворот в политической жизни страны, обусловленный принятием новой, Стalinской Конституции, ЦК ВКП(б) еще в 1937 году обеспечил перестройку всей партийной работы на началах последовательного преведения внутрипартийной демократии. Февральско-марсовским Пленумом ЦК ВКП(б) в 1937 году было принято решение о переходе к тайному (закрытому) голосованию и выборах партийных органов. Внутрипартийная демократия поднялась на новую, высшую ступень.

Уставом ВКП(б), принятым XVIII съездом, коммунисту представляются права, гарантированные его действительное участие во всей жизни партии. Закрепленные в Уставе права членов партии являются последовательным выражением внутрипартийной демократии, и задача состоит в том, чтобы во всех без исключения партийных организациях коммунисты наиболее полно использовали свои права. Это возможно, если внутрипартийная демократия проводится точно, в соответствии с требованиями Устава ВКП(б). Г. Борисов.

**Зам. редактора  
А. НЕДОРЕЗОВ.**

Тираж 1600

## Начались выпускные испытания в школах ФЗО

15 мая начались выпускные испытания в школах фабрично-заводского обучения в г. Москве, Ленинграде, Тбилиси, Баку и других промышленных центров страны.

Школы ФЗО Москвы заканчиваются около 7 тысяч юношей. Среди них преимущественно строи-тальянщики, бетонщики, слесари-сантехники, картетчики, маляры. Первый день испытаний показал, что учащиеся хорошо освоили свою профессию.

Школы ФЗО Грузинской ССР выпускают 1547 юношей. Они будут сдавать квалифицированную пробу на забойщиков, крепильщиков, слесарей, плотников, маляров и т. д. Школа ФЗО номер один в Тбилиси пришла к испытаниям с 100 процентной успеваемостью своих учащихся. (ТАСС).